

责任编辑/王强 组版/刘欢欢 校对/石芳蔚

除雪保畅 守护人民群众平安出行

护航平安团圆路

记者 贺秋平 通讯员 温丽

1月24日至25日,我市迎来一轮强降雪天气,给市民节前出行带来诸多不便。为了确保春节期间市民出行安全畅通,我市交警、交通等部门多措并举除雪保畅,护航平安团圆路。

为积极应对近日降雪天气,延安公安交警以雪为令,迅速启动恶劣天气交通管理应急处置预案,细化勤务部署,强化应急保障,保障恶劣天气下道路交通安全。全员上路坚守在执勤一线,坚决做好雨雪冰冻天气道路疏堵保畅工作,全力以赴确保辖区群众出行平安。

雨雪天气发生后,各大队立即启动应急预案,全体民警、辅警迅速奔赴一线,上路巡逻执勤,加大路面巡逻警力,利用闪光灯、喇叭喊话,警示提示过往车辆减速慢行。对于易结冰、易拥堵的重点路段,安排专门警力驻点值守,流动巡逻,确保辖区道路畅通。

为降低道路湿滑等不利车辆通行的因素,各大队对辖区主要道路上的桥梁、隧道、长大下坡路段,抛洒工业用盐和融雪剂,最大限度预防降雪后路面结冰、事故多发。为实现辖区公路无车辆抛锚,无司乘人员被困的目标,全体民警辅警对滞留路面的车辆做到逢车必停、逢车必问、遇求必应、遇难必帮。

“近期低温、冰冻雨雪天气频发,全市交警迅速启动恶劣天气应急处置预案,第一时间排查安全隐患,对不具备通行条件的高速公路、国道道路采取交通管制。”延安市公安局交警支队交管科副科长王腾未说。同时,交警部门还及时通过“双微”、手机短信平台,实时发布恶劣雨雪天气路况安全提示,提醒广大交通参与者、驾驶员,合理选择出行,做到有备无患,确保辖区道路交通安全、畅通、有序。

遇雨雪天气,高速公路受限,

国省干线成为很多驾驶员的选择。为了应对此次强降雪天气,延安交通运输综合执法支队迅速行动,全面加强道路巡查保畅工作,全力守护群众出行安全。

该支队各大队全员出动,采用车巡与步巡相结合的方式,加大对辖区内国省干线重点路段的巡查频率。对于巡查中发现的结冰、挂冰等情况,及时联系驻地公路部门进行处理。在G210国道巡查中积极与交警、公路等部门联动,开展交通疏导工作,同时对在道路上进行除雪作业的养护车辆进行执法车辆开道保畅。

截至目前,延安交通运输综合执法支队累计出动执法车辆15辆次,人员60人次,巡查全市国省干线2000余公里。除开展道路保畅外,还及时清理了公路两侧28处非法加水点,16处马路市场,7处摆摊设点等违法行为,及时消除了道路安全隐患。

“我们将继续密切关注天气变

化和道路通行情况,持续加大道路巡查力度,全力以赴保障公路畅通,为群众安全出行保驾护航。”延安交通运输综合执法支队相关负责人说。

针对近日强降雪天气,中国铁路西安局集团有限公司延安工务段延安线路车间充分发挥“宝塔山下护路人”党内品牌作用,组建党员突击队,对管内站区道岔积雪进行及时清理。同时,密切关注天气情况,特别是在早晚温度较低时段,仔细排查道岔设备是否出现结冰,一经发现立即组织人员做好除冰工作,确保春运降雪期间列车安全运输畅通。

“延安站作为陕北地区重要的枢纽站,尽快清理积雪才能保障列车的正点运行,我们将现有人员分成3组,8小时换一次班,24小时不间断地清理站内道岔上的积雪和结冰,守护着陕北铁路大通道,确保了春运期间旅客平安出行。”中国铁路西安局集团有限公司延安工务段延安线路车间主任封志鹏说。

安供电公司还提前对输电通道周边可能影响线路安全的广告标牌、易漂浮物等进行了清理。同时,公司对变电设施的注油、充气设备进行了油位、压力监测,并对端子箱、机构箱等箱体的加热装置进行了运行维护。

据统计,截至1月25日,国网延安供电公司共安排了470人次进行电力保供人工特巡,出动无人机巡视24架次,车辆114台次,目前设备运行一切正常。

风雪无阻保供电

本报讯(记者 任琦)1月24日至25日,我市遭遇了普降大雪的恶劣天气。面对突如其来的雨雪冰冻和降温挑战,国网延安供电公司迅速行动,启动预警响应和应急机制,全力以赴确保全市电力供应稳定,确保市民在寒冬中感受到温暖与安心。

为确保电网安全稳定运行,国网延安供电公司提前布局,与延安气象局保持密切联系,实时跟踪本地雨雪冰冻、降温等灾害

天气的短时临近预报预警信息和应急响应情况。在此基础上,该公司迅速调集了融除冰装备、应急电源车以及专业的抢修队伍,将这些抢险保供电力量前置到风险点位,有针对性地开展预防工作,有效防范了可能影响民生供电的事件发生。

在应对极端天气的过程中,国网延安供电公司始终将保障民生用电放在首位。“我们密切关注雨雪冰冻、降温等天气对用电的

影响情况,科学合理安排电网运行方式。针对可能受影响的线路,我们逐条编制了故障处置预案,确保在突发情况下能够迅速响应、有效处置。”国网延安供电公司运维检修部副主任张瑞说,公司还加强了设备巡视检查和运行监控力度,对输电线路的冰情进行持续监测,并在关键位置部署了观冰哨点,确保能够及时发现并处理冰情。

与此同时,为确保设备设施在恶劣天气下正常运行,国网延

“温暖”守护不停歇

本报讯(记者 姜顺 实习生 周蕊)1月24日起,我市遭遇大雪寒潮天气,预计极寒时段最低可达零下21摄氏度。面对严峻的气候挑战,供热服务保障相关单位全力做好供热服务保障工作,确保市民温暖过冬。

启动紧急预案,两台机组火力全开,为延安输送温暖。保供一线生产人员全面排查室外电热设备,夯实安全保供基础。热电厂密切关注天气变化和燃料库存情况,与各个矿区保持紧密联系,保障燃料运输渠道畅通。截至目前,两台火电机组满负荷运

行,1月1日至1月25日,累计完成发电量超3.17亿千瓦时,采暖供热量超107万吉焦,保供工作平稳有序。

延安圣地蓝新区供热有限公司迅速采取多项有力措施保障供热系统稳定。该公司强化日常生产调度,增加对供热设施的巡查频次,及

时抢修管网泄漏问题并防范后续隐患,发布供热设施防冻措施提示,从暖气管道维护、供热设施使用到室内密闭性提升等方面,引导居民科学用暖、安全过冬。

当前,我市防寒保暖保供工作正在稳步进行,全力保障大家度过一个安全、温暖的春节。



清除积雪

1月24日至25日,我市迎来了大范围降雪,城区环卫工人以雪为令、闻雪而动、迎雪而上,及时开展清雪保畅工作,最大限度减少城区道路交通安全隐患,为居民出行创造良好环境。

记者 张鹏飞 摄

花灯盛会开启红火新年

本报讯(通讯员 牛荣 记者 王静)延安红街将以“红街过年,红火一年”为主题,在春节期间,为广大市民和游客精心筹备一场不容错过的花灯盛会。

一踏入红街景区,首先映入眼帘的便是准备就绪的“第四届冰雪花灯节”。五彩斑斓的花灯如梦如幻,仿佛将您带入了一个童话世界,每一盏花灯都诉说着新年的美好祝愿。高7米的凤凰神女、1.5公里的花灯长廊、十二生肖、穿越侏罗纪、财神灯组,与红街建筑完美融合,吸引了众多市民前来拍照打卡。目前,福祿寿喜财神巡游送福、宝塔五侠(卡通人偶)巡游、铁火流星、非遗火壶等节目已经陆续上演,为广大市民和游客送上美丽震撼的视觉盛宴。

孩子来体验一下。来到红街之后,我看到了很多美丽的花灯,还有火壶表演、篝火晚会,提前感受到了浓浓的年味。”市民景毛毛说道。

据了解,延安红街“第四届冰雪花灯节”以“大型非遗花灯展”为核心亮点,共80余组花灯,以传统文化为基础,增加创意场景、多位互动打卡,结合街区动线及建筑特点,打造传统与现代元素结合的创新性花灯节,为春节游客打卡拍照提供绝佳网红地。从正月初一至正月初七,将举办非遗皮影戏、非遗打铁花、火壶表演、迎财神、旱船社火、篝火晚会、摩天轮烟花秀以及新春曲艺全民大舞台(陕北说书、道情、民歌)和非遗民俗演出等。在元宵节期间,还有“猜灯谜、赏花灯、吃元宵”活动,街区各餐饮商户将推出用餐赠元宵、猜灯谜赠元宵、抽奖赠



送礼品等促销活动。

延安红街工作人员张志浩介绍说,正月初四至正月初七,延安红街联手市文旅局给大家带来了陕北秧歌巡演。此外,还将在延安红街胜利

广场至抗大广场街区内开展美食节品鉴活动,街区内还开设年货大集、民歌、剪纸、非遗展示展销,在胜利广场设置大型民俗转九曲,欢迎广大市民来红街过大年。

全市大气和水污染防治工作调度会议召开

本报讯(记者 李星棋)1月24日下午,全市大气和水污染防治工作调度会议召开,副市长张世保出席会议并讲话。会议传达了全省烟花爆竹管控工作调度会议精神,通报了全市大气和水污染防治工作进展情况,对当前及下一阶段大气和水污染防治工作进行了安排部署。

张世保强调,冬春季是全年生态环境保护的关键阶段,是水污染防治最困难的时候,也是空气环境最容易受污染

的时候,要把握关键时间节点,努力实现生态环保工作“开门红”。要突出工作重点,着力抓好大气污染防治、水污染治理、项目建设、问题整改、监督执法五方面工作,确保各项工作再有新提升。要改进工作作风,推进落实工作时要突出“早”“快”“实”的要求,全力以赴抓好大气、水污染防治工作,以生态环境保护的实绩实效为谱写陕西新篇、争做西部示范再增新光、再添浓彩。

把殷殷嘱托转化为火热实践,奋力谱写中国式现代化延安篇章

(上接第一版)

习近平总书记指出,要坚持城乡融合发展,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,优化县乡村公共资源配置和产业链布局,扎实推进乡村全面振兴。学习运用“千万工程”经验,要联系实际细化实化抓手,坚持久久为功。要明确责任、到底到边、见人见人地抓好基层治理。

“习近平总书记的重要讲话,为我们基层工作者指明了方向。我们一定牢记嘱托,脚踏实地,真抓实干,带领大家过上更加幸福美好的生活,为乡村振兴事业添砖加瓦。”黄龙县崆峒乡党委书记袁帅说,今后将深入挖掘本乡特色资源,立足本地实际,学习借鉴先进经验,推动特色农业、乡村旅游等产业融合发展,不断拓宽

群众增收渠道,让群众的“钱袋子”更鼓,生活更富足。还要积极协调各方资源,优化教育、医疗、文化等公共服务设施,让老百姓在家门口就能享受到优质的公共服务,提升群众的生活品质。

“党和政府永远是人民群众的坚强依靠”“家家户户幸福生活,老老少少开心快乐,就是人间美景。我们要一起努力,让这美景越来越靓丽”……习近平总书记的真挚话语情深似海、厚望如山,延安的广大干部群众纷纷表示,新的一年,大家将向着新目标、奋楫再出发,把习近平总书记的殷殷嘱托转化为火热实践,奋力谱写中国式现代化延安篇章。

(记者 白雪 叶树峰 方大燕 王静 杜晋樵 刘振振 李勇锐 通讯员 白杨越)

坚持以信访工作法治化维护社会大局和谐稳定为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩提供有力支撑

(上接第一版)要站稳人民信访这个出发点和落脚点,带着对人民群众的深厚感情来做信访工作,高度警惕、坚决纠治“推、拖、哄、堵”等作风问题,切实把信访工作做到群众心坎上。要用好社情民意这个晴雨表和风向标,从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,在完善纾解群众情绪诉求的制度机制上发力,在研究制定涉及群众切身利益的政策举措上使劲,不断提高群众的获得感和满意度。要打好源头治理这个主动仗和组合拳,坚持和发展新时代“枫桥经验”,全面落实“四下基层”制度,深入开展领导干部接访下访,深化

矛盾纠纷排查化解,强化重点人员服务管理,密切关注新兴领域群众合法权益保障,切实把矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽。要打通信访改革这个关键点和突破口,深入推进“预防、受理、办理、监督追责、维护秩序”全方位法治化,让人民群众在每一个信访事项办理中都感受到公平正义。要强化责任落实这个硬约束和硬保障,坚持运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾、防范风险,扎实做好春节和全国两会期间信访工作,全力维护安全稳定的社会环境。

以更大力度谋深谋实项目建设为稳增长惠民生提供有力支撑

(上接第一版)认真落实新发展理念 and 高质量发展要求,坚持问题导向、有解思维,聚焦项目建设实际困难,强化超前服务、主动服务意识,用足用好项目调度、周“解扣”、周“解难”、重点项目重点保障等工作机制,加快推进项目前期手续办理,推动土地、资金、用能等要素向增量多、效益好、贡献大的重点项目倾斜。三要在加快项目建设进度上持续用力。强化“开局即决战、起步即冲刺”的意识,夯实领导干部、产业链群主及

项目实施单位工作责任,强化项目管理时间节点意识,推动新建项目早日开工建设,续建项目尽快建成投产,奋力跑出项目建设“加速度”。四要在用心用情办好民生实事上持续用力。坚持以人民为中心的发展思想,突出普惠性、基础性、兜底性,聚焦群众“急难愁盼”,深入调查研究,广泛听取各方面意见建议,精心谋划实施一批“小而美”的民生项目,切实把民生实事办到群众心坎上,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

(上接第一版)

这一年,人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员深入学习贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,聚焦备战打仗,提升打赢能力,坚持弘扬拥政爱民光荣传统,积极支援延安经济社会发展,在抢险救灾、应急处突、平安建设、乡村振兴等急难险重任务和重大工作中冲锋在前、献计出力,生动诠释了人民军队爱人民的铮铮誓言,赢得了人民群众的拥护和爱戴。延安观官兵大力弘扬延安精神,大抓实战化军事化训练,高质量完成各项任务重大演训任务,保卫了国家主权、维护国家安全作出了重要贡献。全市广大民兵预备役人员、退役军人和烈军属守初心葆本色、讲奉献顾大局,在不同领域、不同战线、不同岗位勤勉履职、

开拓进取,为全市经济社会发展贡献了智慧和力量。在此,市委、市政府向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意!新的一年,希望驻延部队和延安观官兵继续关心支持延安经济社会发展,为推动延安高质量发展现代化建设再立新功。市委、市政府将全面贯彻习近平强军思想,大力弘扬延安精神和双拥光荣传统,继续支持驻延部队和延安观各项事业发展,深入推进“城舰共建”“城连共建”活动,用心用情做好拥军优属工作,持续巩固军民团结的军政军民团结,为实现建军一百年奋斗目标贡献延安力量!

衷心祝愿大家新年快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!中共延安市委 延安市人民政府 2025年1月25日

传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传播有限公司

延安融媒传播有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传播·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 康龙 值班主任 赵雷 一版编辑 王强 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 崔树森